



到车间一线感受新型工业化强市的“脉动”

2023年上半年全市重点项目“集中观摩大比拼”活动拉开帷幕

本报8月9日讯(最泰安全媒体记者 张中乾)8日上午,市政府党组理论学习中心组围绕习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,《习近平总书记关于国家粮食安全论述摘编》部分内容进行集体学习。

市委副秘书长、市长、市政府党组书记李兰祥主持会议并讲话,市政府党组成员唐传营、刘峰梅、窦清波、马保文、刘钦海参加学习,副市长冯能斌列席会议。

会议强调,要始终站稳政治立场,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神,扎实推进生态文明建设。要坚决树牢系统观念,统筹山水林田湖草沙系统治理,推进污染防治、碳达峰碳中和等重点任务,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,统筹做好减污降碳工作,推动生态治理向纵深发展。

要深刻把握辩证思维,进一步保持清醒头脑,统筹好发展与保护的关系,坚持从发展与环保两个方面同时发力、同向而行,实现发展与环保的有机融合、良性互动。会议强调,要坚持统一领导,自觉扛牢粮食安全政治责任,切实承担起保障粮食安全和耕地保护责任,做到尽职尽责、失职追责。要坚持政治引领,坚决落实中央决策部署和省委、市委工作要求,坚持农业农村优先发展,夯实粮食安全基础,守住保障区域粮食安全底线。要坚持区域统筹,不断提高粮食综合生产能力,确保粮食基本自给,切实稳定和提高粮食自给率。要坚持系统谋划,持续推进“产购储加销”一体化模式,实现粮源基地化、加工规模化、服务多样化,确保粮食产业链供应链稳定安全。要坚持考用结合,综合运用好考核、奖励、惩戒等措施进行考核奖惩,确保中央关于粮食安全工作的方针政策和决策部署在泰安安落实落地。

市政府党组理论学习中心组 进行集体学习

本报8月9日讯(最泰安全媒体记者 张中乾)8日上午,市政府党组理论学习中心组围绕习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,《习近平总书记关于国家粮食安全论述摘编》部分内容进行集体学习。

泰新闻 我市9个平台入选 省级工业互联网平台公示名单

本报8月9日讯(最泰安全媒体记者 毕凤玲)近日,省工业和信息化厅公布2023年省级工业互联网平台公示名单,全省共评出61个重点平台、46个储备平台,我市共9个项目入选,其中重点平台5个,储备平台4个,入选数量居全省前列。

我市6项技术成果入选 省绿色低碳技术成果目录

本报8月9日讯(最泰安全媒体记者 王丙寅)近日,省科技厅、省生态环境厅发布了《2023年山东省绿色低碳技术成果目录》,包括水治理、大气治理、碳减排等领域78项先进技术成果,可供各类工业企业、基金及风险投资机构等参考使用,同时供行业部门优先支持使用。

我市新增10家省级企业技术中心

本报8月9日讯(最泰安全媒体记者 秦浩)近日,省发展改革委公布了2023年(第30批)新认定山东省企业技术中心名单,我市申报的山东新沙单轨运输装备有限公司、泰安市永乐食用菌科技有限公司等10家企业技术中心全部成功入选。截至目前,我市共有国家企业技术中心6家,省级企业技术中心131家,市级企业技术中心165家。



华网电力高端智能电力装备项目。

山东新华数码印务城技术改造项目。

润通智能化改造及新能源汽车高精密齿轮产业化项目。

强信心 稳经济 促发展

我市制造业稳中有进韧劲足

上半年全市规上制造业实现营业收入1224.1亿元



本报8月9日讯(最泰安全媒体记者 杨文洁)工业经济是我市经济的主力军。今年以来,全市工业经济实现了企稳回升目标。记者从市统计局了解到,面对成本飙升、需求收缩等多重挑战,上半年,我市规上工业企业实现营业收入1412.5亿元,利润总额38.1亿元。37个大类行业中,有19个行业营业收入增速同比增长,16个行业利润总额同比增加。

分行业大类看,上半年,电气机械和器材制造业,黑色金属冶炼和压延加工业,电力、热力生产和供应业,造纸和纸制品业,汽车制造业营业收入分别同比增长22.4%、11.5%、16.3%、27.4%和15.1%,5大行业共计拉动全市营业收入4.6个百分点。电气机械和器材制造业、医药制造业、汽车制造业3个行业利润总额分别同比增长93.5%、34.7%、159.5%,合计拉动规上利润总额9.9个百分点。从研发费用占比看,上半年全市规模以上工业企业研发费用占4项费用(管理费用、销售费用、财务费

用、研发费用)比重为24.5%,同比提高3.8个百分点。制造业水平直接体现了一个地方的综合实力和竞争力。从三大门类看,上半年全市规模以上制造业企业1250家,占全市规上企业总数比重的96.7%,实现营业收入1224.1亿元。电力、热力、燃气及水生产和供应业实现营业收入80.8亿元,同比增长8.4%。从制造业看,消费品制造业和装备制造业营业收入同比增长分别是0.3%和3.3%,分别拉动全市营业收入0.1和1.0个百分点,投资收益同比增长分别是502.4%和

89.3%。中小企业和民营企业是构成经济肌体的细胞单元,是参与市场竞争、保障供给、吸纳就业的必要力量。统计局数据显示,上半年我市规上工业中小企业营业成本同比下降2.4%,处于中下游的中小企业原材料购进价格上涨的压力有所缓解,但成本压力仍在。上半年,全市规上工业中小企业研发费用同比增长25.4%,随着提高科技型中小企业加计扣除比例以及鼓励基础研究等相关政策的出台落地,企业研发投入力度有望进一步加大。

东岳大酒店

泰安市泰山区明堂路40号 电话: 0538-5968888